между жирондистами Разногласия U монтаньярами, усиливавшиеся на фоне экономического кризиса, привели к событиям 2 июня 1793 года, когда якобинцы с помощью Парижской коммуны и гвардии лидеров арестовали национальной жирондистов (впоследствии они были казнены). Это событие принято считать началом якобинской диктатуры. Якобинцы провели радикальную аграрную реформу, сумели создать боеспособную армию и подавить страны, внутри $\boldsymbol{\mathcal{C}}$ целью облегчить нуждающихся слоев населения был введён максимум цен. Проводя эти мероприятия, якобинцы во главе с их лидером Робеспьером опирались на террор как на средство борьбы с недовольными.

Комитет общественного спасения расширял свои полномочия, Революционный трибунал уничтожал политических противников, которыми стали бывшие союзники якобинцев. Эбер, Дантон, Демулен окончили свои дни на гильотине и смогли убедиться в справедливости фразы: «Революция, как бог Сатурн пожирает своих детей...», которую произнёс перед казнью жирондист Верньо. А всего по приговору Революционного трибунала было казнено почти три тысячи человек. Общее количество жертв террора оценивается приблизительно в 40 000 человек.